
 

 

 

       

Αθήνα, 24 Απριλίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

Θέμα: «Ασφυκτικά χρονοδιαγράμματα στο πρόγραμμα «Εξοικονομώ 
2025» και κίνδυνος μαζικών απεντάξεων δικαιούχων στη Μαγνησία». 

Η υλοποίηση του προγράμματος «Εξοικονομώ 2025», ενός καίριου εργαλείου 

για την ενεργειακή αναβάθμιση κατοικιών και τη στήριξη των νοικοκυριών 

απέναντι στο αυξημένο ενεργειακό κόστος, φαίνεται να προσκρούει σε 

σοβαρά πρακτικά εμπόδια, ιδίως σε τοπικό επίπεδο, όπως καταγγέλλεται από 

τον τεχνικό κόσμο και ωφελούμενους στη Μαγνησία1. 

Σύμφωνα με πλήθος αναφορών μηχανικών και επαγγελματιών του κλάδου 

στον Βόλο, τα προβλεπόμενα χρονικά περιθώρια ολοκλήρωσης των έργων –

λιγότεροι από τέσσερις μήνες από την ένταξη, με καταληκτική προθεσμία το 

τέλος Μαΐου– είναι εξαιρετικά περιορισμένα και δεν ανταποκρίνονται στις 

πραγματικές συνθήκες της αγοράς και των διοικητικών διαδικασιών.  

Οι δικαιούχοι καλούνται εντός αυτού του ασφυκτικού διαστήματος να 

ολοκληρώσουν ενεργειακές μελέτες, να επιλέξουν παρεμβάσεις, να 

εξασφαλίσουν χρηματοδότηση, να συντονίσουν συνεργεία και να 

ολοκληρώσουν τις εργασίες με την απαιτούμενη πιστοποίηση. 

Ωστόσο, όπως επισημαίνεται, παρατηρούνται σημαντικές καθυστερήσεις σε 

κρίσιμα στάδια της διαδικασίας, όπως οι εγκρίσεις τραπεζικών δανείων, η 

διαθεσιμότητα υλικών και τεχνικών συνεργείων, αλλά και η διεκπεραίωση 

γραφειοκρατικών ελέγχων.  

Σε αρκετές περιπτώσεις, οι καθυστερήσεις αυτές υπερβαίνουν τους δύο 

μήνες, περιορίζοντας δραστικά τον πραγματικό χρόνο υλοποίησης των 

παρεμβάσεων και δημιουργώντας συνθήκες αντικειμενικής αδυναμίας 

συμμόρφωσης. 

Ως αποτέλεσμα, διαμορφώνεται ένας ορατός κίνδυνος μαζικών απεντάξεων 

εγκεκριμένων αιτήσεων, όχι λόγω έλλειψης ενδιαφέροντος ή αμέλειας των 

πολιτών, αλλά εξαιτίας ενός πλαισίου που εμφανίζεται πρακτικά 

ανεφάρμοστο.  

 
1 https://www.taxydromos.gr/magnesia/volos/1311533/volos-ston-aera-dikaioychoi-toy-exoikonomo-

2025-monodromos-i-paratasi-lene-oi-michanikoi/ 
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Το γεγονός αυτό υπονομεύει τόσο την αποτελεσματικότητα του 

προγράμματος όσο και την αξιοπιστία των δημόσιων πολιτικών ενεργειακής 

μετάβασης. 

Η στήριξη των πολιτών και η επιτυχία της ενεργειακής πολιτικής 

προϋποθέτουν ρεαλιστικό σχεδιασμό και έγκαιρη προσαρμογή στις 

πραγματικές ανάγκες της κοινωνίας και της αγοράς. 

Υπενθυμίζεται ότι σε προηγούμενους κύκλους του «Εξοικονομώ» έχουν δοθεί 

παρατάσεις, αναγνωρίζοντας αντίστοιχες δυσχέρειες στην υλοποίηση, 

γεγονός που ενισχύει το αίτημα για ανάλογη αντιμετώπιση και στην παρούσα 

φάση. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα σε παράταση 

των προθεσμιών υλοποίησης του «Εξοικονομώ 2025», ώστε να 

αποφευχθούν άδικες απεντάξεις δικαιούχων; 

2. Υπάρχει σχεδιασμός για την προσαρμογή των 

χρονοδιαγραμμάτων στις πραγματικές συνθήκες της αγοράς και των 

διοικητικών διαδικασιών; 

3. Με ποιον τρόπο σκοπεύει να αντιμετωπίσει τις καθυστερήσεις 

που οφείλονται σε εξωγενείς παράγοντες, όπως οι τραπεζικές 

εγκρίσεις και η έλλειψη διαθέσιμων συνεργείων; 

4. Θα εξεταστεί η δυνατότητα θεσμοθέτησης ευελιξιών ή ειδικών 

προβλέψεων για περιπτώσεις τεκμηριωμένων καθυστερήσεων που 

δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα των δικαιούχων; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές  

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης 

 

 




